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Data: 9 de junho de 2014.
Hora: 19 horas e 6 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Carlito  Schiefelbein  (PP),  Cleber  Cassel 
(PMDB), Gerson Halberstadt  (PP),  Itamar Puntel  (PMDB), Naldo Killian (PMDB), Paulo 
Unfer (PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 17/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 241/2014 e 248/2014.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 22/2014 e o Projeto 
de Lei Complementar n.º 1/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de recolocação da iluminação 

pública  defronte  ao  Banrisul,  retirada  quando  postes  foram  substituídos,  onde  estava 
escuro; disse que a estrada de Picada do Rio estava em péssimo estado devido à chuva e 
que havia necessidade de colocação de material na via para dar durabilidade à recuperação 
da via; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada de Cerro Seco que estava sem 
condições de tráfego em determinado trecho.

2. O Vereador Itamar Puntel disse que estava sendo recuperada a via de Agudo a Picada do 
Rio  e  Linha  Boêmia  que  foi  danificada  pela  chuva  e  que  a  estrada  entre  Agudo  e  a 
britaderia Cassel receberia recuperação; disse que o britador foi deslocado a Linha Boêmia 
e que estava à espera de licença para atuar em pedreira da região visando colocação de brita 
em vias das imediações.

3. O  Vereador  Naldo  Killian  disse  que  a  chuva  danificava  as  estradas  recentemente 
recuperadas e que havia intenção de realizar tal serviços até Ibarama e Nova Boêmia; disse 
que, no dia seguinte, seria iniciada a instalação do meio-fio na rua Pássaros e Flores e que a 
Vila Caiçara estava mudando com as pavimentações lá realizadas.

4. O Vereador Sandro Goltz disse que a administração pretendia recuperar vias da região alta, 
serviço que, no inverno, era prejudicado pelas chuvas e que se pretendia realizar limpeza de 
valetas  na cidade  e  em Linha Teutônia;  agradeceu à  administração pela  construção em 
andamento de duas pontes nas vias de acesso às propriedades Kulmann e Cavalheiro.

5. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Alexandre Neu disse que, em reunião com o Prefeito, decidiu-se que o trator 

agrícola e os implementos adquiridos com R$ 150.000,00 de emenda do Deputado Elvino 
Bohn Gass seriam repassados a uma associação de agricultores de uma região específica 
que seria responsável por seu uso; disse que foram cadastrados R$ 150.000,00 de emenda 
daquele Deputado para aquisição de uma retroescavadeira e que o município recebeu R$ 
7.000,00 reais do programa Passe Livre, do Governo do Estado, e que uma funcionária 
esteve em Porto Alegre tratando do repasse desses recursos a alunos.

7. O Vereador Carlito Schiefelbein agradeceu aos que participaram da Semana Legislativa, 
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especialmente  da  Sessão  Solene  de  entrega  do  título  Cidadão  Agudense  aos  senhores 
Gervásio  Muttoni  e  Adolfo  José  Brito;  disse  que  criaria  falsa  expectativa  sobre  a 
recuperação das vias da região norte, que havia previsão de recuperar a via entre o antigo 
Salão Müller, em Linha Boêmia, e Picada do Rio e que pediu ao Prefeito que tal serviço 
fosse realizado até a propriedade Buske; disse que o município enfrentaria  dificuldades 
financeiras para dar andamento àquele tipo de serviço porque deveria dar contrapartida a 
obras realizadas com recursos do Governo Federal e havia outras demandas e incentivos 
concedidos; disse que sua mãe, de 73 de idade, questionou como as estradas estavam tão 
ruins se, em 2012, foram adquiridos muitos pedregulhos para colocação em vias.

8. O Vereador Cleber Cassel disse que placas sinalização da RS 348 foram removidas, talvez 
por  vandalismo,  solicitando  ao  senhor  Presidente  envio  de  correspondência  do  DAER 
tratando do assunto e  pedindo recolocação,  dada a  importância  da sinalização em uma 
rodovia sinuosa, em especial devido à serração do inverno; disse que viajaria a Brasília, a 
convite de Deputados do PMDB e do Presidente da Juventude do PMDB, para tratar de 
liberação de recursos de Ministérios para Agudo.

O senhor Presidente agradeceu a Vereadores e servidores que participaram da Sessão Solene 
realizada na semana anterior e que ajudava a manter a boa imagem da Câmara Municipal.
Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Naldo Killian disse que o “caminhódromo” da avenida Floriano Zurowski não 

era usado por pedestres, pediu a comunicadores de rádio e jornal e órgãos competentes a 
realização  de  campanha  por  seu  uso,  pois  havia  risco  de  atropelamento,  e  falou  sobre 
necessidade  de  instalação  de  placas  educativas  no  local,  até  porque  alguns  veículos 
trafegavam naquelas imediações em alta velocidade.

Ordem do Dia: 
1. Discussão Geral  sobre  o Projeto  de  Lei  n.º  17/2014,  que “ALTERA LEI  MUNICIPAL 

1518/03 QUE INSTITUI O CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO”: nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  18/2014,  que  “ALTERA  A LEI N.º 
1.738/2009”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a matéria concedia a estagiários do 
CIEE auxílio para transporte e que a Emenda de sua autoria visava resguardar o direito de 
reajuste desse auxílio quando isso ocorresse no caso de servidores municipais. Votação: 
aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade.

3. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 19/2014, que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
DE  AGENTES  COMUNITÁRIOS  DE  SAÚDE  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE 
TEMPORÁRIA  DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO”:  o  Vereador  Carlito 
Schiefelbein disse que houve ação preventiva com o Programa de Saúde da Família, que 
administração atual pretendia contratar, temporariamente, agentes comunitários de saúde e 
que, embora concordasse com a proposta, entendia que era ilegal,  pois o assunto vinha 
sendo tratado havia dois anos, o que descaracterizava tal contratação como emergencial, 
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havendo necessidade de concurso público. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 21/2014 e 22/2014 e 
o Projeto de Lei Complementar n.º 1/2014: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  o  Vereador  Naldo  Killian  fez  um  discuso 

importante  sobre a segurança,  que,  recentemente,  pediu a um Secretário Municipal  que 
retirasse  seu  veículo  de  um  box da  Estação  Rodoviária  porque  um  ônibus  precisava 
estacionar  e,  noutra  ocasião,  na  Vila  Caiçara,  pediu  a  um Secretário  que  retirasse  um 
veículo para ele poder passar; disse que faltava uma atuação educativa sobre trânsito, que 
em Sobradinho os motoristas respeitavam os pedestres e que era necessário dar exemplo, 
pintar faixas de segurança e implementar as soluções acordadas para o trânsito.

2. O Vereador  Alexandre  Neu disse que ele  e  o  Deputado Estadual  Nelsinho Metalúrgico 
pediram a perfuração de um poço artesiano em Nova Boêmia, próximo à Escola Getúlio 
Vargas,  já  que  a  máquina  do  Estado  estava  em  Cerro  da  Igreja  em  perfuração  que 
terminaria em dez dias e, a seguir, passaria a atuar em Linha Nova; agradeceu aos que 
atuaram na  Consulta  Popular  e  disse  que  nela  votaram 2.460 pessoas  que  priorizaram 
saúde, segurança pública, educação e desenvolvimento rural.

3. O  Vereador  Naldo  Killian  falou  sobre  a  necessidade  de  colocação  de  material  nas 
imediações da pinguela da Vila Caiçara, no trecho que leva à rua Caiçara, e de tampar uma 
boca-de-lobo existente na esquina das avenidas Barão do Rio Branco e Floriano Zurowski.

4. O Vereador Itamar Puntel disse que o Deputado Alceu Moreira enviou ao Ministério do 
Trabalho e Emprego correspondência solicitando que a Superintendência Regional cessasse 
as  notificações  a  agricultores  que  não  tinham  condições  de  cumprir  várias  exigências 
legais; disse que Sua Excelência apresentou projeto de lei que definia o trabalho de diarista 
para os casos de contratação por até três dias por semana visando dar segurança jurídica ao 
produtor;  disse  que  produtores  de  tabaco  vinham  recebendo  multa  do  Ministério  do 
Trabalho  pela  contratação  diaristas,  além  de  exigência  de  instalações  próprias,  como 
banheiros públicos para contratados,  regra que não tinha condições de ser colocada em 
prática naquela cultura.

Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 9 de junho de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


